



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃梁君

2023年7月4日

冀改善路環區水浸問題，優化旅遊配套引遊人

隨著旅客旅遊模式改變，路環市區一帶已成為遊客深度遊澳門的熱門景點，加上最近首階段荔枝碗船廠片區的活化項目正式開放，更加速了該區人流的增長，社會期望當局能加快做好區內的各項軟硬件配套，以配合該區發展。

當中特別是路環市區過往長期是水浸黑點之一，據本月立法會公共財政事務跟進委員會的資訊，路環西側防洪排澇設施卻需延遲三年才能完成。隨著風雨季的來臨，近期本澳暴雨天氣頻發，令居民不時擔心水浸情況再現，更擔心當局苦心營造的新景點可能遭受極端天氣的破壞。此外，路環市區亦一直存在“泊車難”、“常塞車”的問題，就以是次啟用的荔枝碗船廠片區為例，不少居民反映有意前往遊覽，但交通配套不便是居民卻步的因素之一。

事實上，無論是交通、旅遊與防洪排澇等不同的配套設施，都是保障居民及遊客便利、舒適、安全的必要舉措。期望當局能按《澳門路環西側防洪排澇總體方案》，加快有關設施的興建工作，同時整體優化路環渠網設施，以根治水浸問題。另一方面，為配合區內旅遊發展，並同步改善居民生活環境，建議政府不同部門間能積極協調，尤其建議重點收集荔枝碗船廠片區 X11-X15 開放以來的人流數據和意見，研究開展優化周邊交通出行設施，為下一段的荔枝碗船廠活化工作做好準備，進一步豐富離島區歷史旅遊資源。



荔枝碗片區外的交通情況不便



路環市區塞車問題亟待解決